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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Douglas Hoyos-Trauttmansdorff, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 28. Februar 2024 unter der Zl. 17916/J-NR/2024 an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „Websites der Ministerien“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 und 3 bis 5:  

 

• Gibt es in ihrem Ministerium einen Gesamtüberblick über alle Websites, die von ihrem 

Ressort betrieben werden? 

Wenn ja, bitte um tabellarische Auflistung samt Domain-Name, Inbetriebnahme, Inhalt 

und Zugriffszahlen 

Wenn nein, warum nicht? 

• Welche externen Dienstleister:innen wurden mit der Entwicklung, Wartung, dem Betrieb 

und redaktioneller Betreuung beauftragt? Bitte um Auflistung der konkreten 

Auftragnehmer: innen, konkreter Leistung, Leistungsumfang, Leistungszeitpunkt und Preis. 

Ausschreibung: Wurden diese Leistungen jeweils ausgeschrieben? 

Wenn ja, welches Ausschreibungsverfahren wurde für die jeweilige Leistung gewählt? Bitte 

um tabellarische Auflistung zur jeweiligen Leistung. 

Nach welchen Kriterien wurde der jeweilige Zuschlag erteilt? 

Wenn ja, in welcher Form bzw. auf welcher Plattform erfolgte die Ausschreibung? 

Wenn nein, warum nicht? 
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Wenn nein, wurden dennoch Vergleichsangebote eingeholt? 

Wenn nein, warum nicht? 

Wenn nein, nach welchen objektiv nachvollziehbaren Kriterien wurde ansonsten das beste 

Angebot ermittelt? 

• Wie hoch belaufen sich die Gesamtkosten für sämtliche Websites in Ihrem Ressort? Bitte 

um Angaben pro betriebener Webseite 

• Wie hoch sind die laufenden monatlichen Kosten für sämtliche Websites in Ihrem Ressort? 

Bitte um Angaben pro betriebener Webseite 

 

Zum Anfragestichtag wurden seitens des Bundesministeriums für europäische und 

internationale Angelegenheiten (BMEIA) die untenstehend aufgelisteten Webseiten 

betrieben. Der Inhalt erschließt sich aus der Webseite selbst. Die Zugriffzahlen können nicht 

exakt bestimmt werden, da Direktaufrufe von Unterseiten nicht erfasst werden.  

 

Die gesamten Ressortkosten für die Webseiten können nicht angegeben werden, da ihre 

Betreuung im Rahmen der Dienstpflicht der Mitarbeitenden erfolgt. Die Kosten für externe 

Dienstleister im Jahr 2023 sind untenstehend angeführt. Die aktuellen monatlichen 

Gesamtkosten für die Webseite des BMEIA belaufen sich auf 9.350,81 Euro, für die sonstigen 

Webseiten entstehen keine monatlichen Kosten. Sämtliche Vergaben erfolgten gemäß 

Bundesvergabegesetz 2018. 

 

Webseite 
Externe Dienstleister 

Leistung 
2023 

www.bmeia.gv.at 
 

A1 Telekom Austria 

Hosting, Wartung, sonstige Features, 

Implementierungsentgelt für 

Anpassungen, Systemupgrade 

190.437,96 

www.ontheroadcall.at 

 

Jan VRANOVSKY 

Entwicklung, Gestaltung, Wartung 
22.892,00 

www.austriakulturinternational.at BSX Schmölzer GmbH 

Erstellung, Betreuung, Wartung 
2.226,00 

www.gegen-menschenhandel.at Verdino GmbH 

Hosting und Anpassungen 
750,00 

www.online-exhibitions.at 

Fotostudio Manfred 

THUMMBERGER 

Gestaltung 

540,00 
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Zu Frage 2: 

 

• Wie ist die Zuständigkeit für die Betreuung von Websites in ihrem Ministerium aufgeteilt? 

Bitte um Auflistung der zuständigen Sektionen für jede Webseite 

Wie viele Mitarbeiter des Ministeriums sind mit dem Betrieb sowie Wartung der Webseiten 

beschäftigt. Bitte um Angabe in Planstellen und VBÄ 

 

Aktuelle Zuständigkeitsbereiche der Organisationseinheiten können der Homepage des 

BMEIA unter dem Menüpunkt „Geschäftseinteilung“ entnommen werden. 

 

Zu Frage 6 

 

• Inwiefern ist eine Überprüfung der Websites hinsichtlich Bedarf, Aktualität, der Zugriffe, 

inhaltlicher Überschneidungen und der jeweils anfallenden Kosten geplant? 

Hat die Überprüfung bereits stattgefunden? 

Wenn ja, wann? 

Welche Webseiten wurden seit 2020 wieder eingestellt? 

 

Die Webseiten werden laufend überprüft und gewartet. Seit 2020 wurden keine Webseiten 

eingestellt. 

 

 

 

 

Mag. Alexander Schallenberg 
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